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2. Lyngby Optaya 
Det Danske Spejderkorps 

 
 

Referat af 

Grupperådsmøde  

mandag den 26. februar 2024   
Kl. 19:30 til 21:00 

 
 

Grupperådsmødet blev afholdt i Niobara på Tinta, Gedvad 45, 2800 Kgs. Lyngby. 
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Dagsorden og referat for Grupperådsmødet jf. Det Danske Spejderkorps’ 

vedtægter § 64 
 

1. Valg af dirigent og referent 

Birgit er dirigent 
Lars er referent 
 
Det konstateres at mødet er korrekt indkaldt 
 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens og ledergruppens beretninger, kan læses i denne indkaldelse 
Se de skriftlige beretninger på side 6-9. 
Godkendt 
 

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2023 

Regnskab er vedhæftet, se på side 11-14. 
 

Bitten har 3 kommentarer til regnskabet 
• Efterslæb på kontingentbetaling hvor flere er mere end et år bagud. Kasseren oplyser at det delvist 

løst nu. 

• Hensættelser af kr 30 000 på turkontingent fra 2017-18 bør bruges. En del anvendes 2024 til 
Kandersteg-tur 

• Telefonpenge tildeles 1 leder men ikke de øvrige. Telefonpengene er erstattet af den årlige banquet 
 

Regnskabet er godkendt 
 

4. Behandling af indkomne forslag 

 
Forslag til behandling: 

1. Bestyrelsen stiller forslag om at godkende og underskrive ny grundleje kontrakt med Novafos. 
Kontrakten er vedlagt som bilag til denne indkaldelse. 

2.  
Forslaget er vedtaget 

 

5. Fremlæggelse af udviklingsplan til vedtagelse 
Udviklingsplanen blev vedtaget i 2022 og er vedtaget for de næste 3 år. 
Udviklingsplan kan ses på side 5. 
 

6. Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende år og det kommende år 

Bestyrelsen foreslår at vi lader kontingentet stige ca. som inflationen hvert år. I 2023 var inflation ifølge 
Danmarks statistik 3,38%, så følgende foreslås: 
 

2024 Samlet pris Kontingent Turkontingent 

Normalt kontingent 2.159 1.525 634 

Udeboende SU 1.225 907 318 

Passive 454 454 Betaling pr. tur 

    
    

2025 Samlet pris Kontingent Turkontingent 

Normalt kontingent 2.232 1.577 655 

Udeboende SU 1.267 938 329 

Passive 469 469 Betaling pr. tur 
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Budget er vedhæftet, se på side 11. 
Budget er godkendt 
Kontingent er godkendt 
 

7. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
Bestyrelsen foreslår at gruppens bestyrelse sammensættes med 4-6 forældre, 4-6 ledere og 4-5 unge. Det 
skal ske under hensyntagen til §66 stk. 2. 
Bestyrelsen består som minimum af en bestyrelsesforperson og en kasserer samt mindst et yderligere 
medlem. Vær opmærksom på at man skal være fyldt 15 år, regler for habilitet samt principper om diversitet jf. 
§ 47-§51. Grupperådet skal, når det sammensætter bestyrelsen, tillige tilstræbe at såvel forældre, unge 
spejdere og spejderledere er ligeligt repræsenteret. 
 
Forslag godkendt 

 

8. Valg til bestyrelsen (valget gælder for en toårig periode) 
Valg af forperson 
Lars Thorslund (F) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller 
Er valgt 
 
Valg af kasserer 
Eske Sparsø (valgt i 2022) er på valg og genopstiller ikke 
Laurits Søe Olsen stiller op 
Laurits er valgt 
 
Valg af medlemmer til Bestyrelsen (F = forældrerepræsentant, U = uniformeret) 
Forældre (4-6 stk.): 
Dorte Kristiansen (F) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller ikke 
Martin Ljørring (F) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller 
Karen Overgaard (F) (valgt i 2023) er ikke på valg 
Jeppe Justesen (F) opstiller 

 
Martin er genvalgt 
Jeppe er valgt 
 
Ledere (4-6 stk.): 
Jan Justesen (U) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller 
Jacob Hedelund Sørensen (U) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller 

Mette Heinsbæk-Larsen (U) (valgt i 2023) er ikke på valg  
Claus Kenberg (U) (valgt i 2023) er ikke på valg 
Maja Ellesøe Justesen (U) (valgt i 2023) er ikke på valg 
 
Jan og Jakob er genvalgt 
 
Unge (4-5 stk.): 
Helene Poulsen (U) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller 
Julius Karved (U) (valgt i 2022) er på valg og genopstiller ikke 
Adam Henner (U) (valgt i 2023) er på ikke valg 
Veronica Torp (U) (valgt i 2023) er på ikke valg 

Asger Dyrholm (U) (valgt i 2023) er ikke på valg 

 
Helene er genvalgt 
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9. Evt. valg af søkyndigt medlem 

Er ikke aktuelt for 2. Lyngby Optaya da vi ikke ejer sejlbåde, kano, kajakker o. lign. 
Bestyrelsen vil arbejde på at finde et søkyndigt medlem inden næste grupperådsmøde 
 

10. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (valget gælder for en etårig periode) 

Bitten Grove Poulsen stiller op til valg som revisor. 
Bitten er valgt. Der søges dispensation fra divisionen for relation til Helene. 
 
Vi mangler en revisor suppleant 
 

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet (valget gælder for en etårig periode) 
Jan Justesen stiller op til valg 
Mette Heinsbæk-Larsen stiller op til valg 
Jacob Hedelund Sørensen stiller op til valg 
Vi mangler 2 til Divisionsråddet, Bestyrelsen anbefaler at det bliver forældrerepræsentanter 
Desuden stiller Maja og Birgit op 
Jan, Mette, Jacob, Maja og Birgit er valgt 
 

12. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet (valget gælder for en etårig periode) 

Jacob Hedelund Sørensen stiller op til valg 
Desuden stiller Ida og Adam op og Jacob trækker sig 
Ida og Adam er valgt 
 

13. Eventuelt 
Gruppen takker den afgående kasserer Eske for 10 års pligtopfyldende indsats 
Gruppen er blevet udvidet med en ny gren familiespejder som hedder Thiwahe. Officielt startet jan 
2024. 
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Udviklingsplan - 2. Lyngby Optaya  
vedtaget i 2022 og er vedtaget for 3 år 

 
I 2. Lyngby Optaya har vi klare værdier og retningslinjer for hvilken gruppe vi ønsker at være. Vi bestræber 
os på at sikre, at når vi træffer beslutninger – store, som små – så går de i en retning, som understøtter 
dette sæt af værdier. Ganske kort fortalt er det ikke i 2. Lyngby Optaya at ’man går til spejder’  
 
 

– hos 2. Lyngby Optaya – der ER man spejder 
 
 
Denne tilgang, er gældende for alle, både børn, unge, og ledere. Vi skal være spejdere, og vi skal lave 
spejderarbejde. Vi skal have det sjovt, opbygge venskaber, og få menneskelige og praktiske færdigheder 
gennem vores spejderliv. 
 
I 2. Lyngby Optaya, handler det således om at balancere dagsordener og beslutninger, så de understøtter 
dette værdigrundlag - herunder at sikre en stærk ledergruppe, en solid økonomi, en god administration, 
det rette medlemsantal, og en tæt forældrekontakt. 
 
 
Vores værdier findes altid i 2. Lyngby Optayas lederhåndbog: 
 

• Vi er her fordi det er sjovt 

• Vi har aktiviteter og traditioner som understøtter spejder ideen og Indianerteamaet. 

• Vi har en gennemgående pædagogisk tråd, på tværs af stammerne. 

• Vi har klare forventninger til hinanden og er gode til at håndtere problemstillinger. 

• Vi er en rummelig gruppe med plads til forskelligheder, og hvor alle føler de er en del af 

fællesskabet. 

• Vi arbejder med realiserbare ideer.  

• Vi samarbejder på tværs af stammerne 

• Vi sætter den kulinariske oplevelse højt 

• Vi er gode til at guide nye ledere. 

• Vi er et godt og genkendeligt brand 
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Beretninger 
 

Grupperåds forpersonens beretning 
Overordnet set har 2023 været et dejligt normalt år med gennemførsel af og deltagelse i alle de vedkendte 
aktiviteter over året. Ikke mindst den fælles sommer lejr for alle grenene udenfor Helsingør. 
 
Lidt mere under radaren er der gået en del opmærksomhed til vores grund og lejeforholdet til grundens ejer 
Novafos. Det er jo ikke umiddelbart noget der skaber værdi for spejderne, men det var efterhånden blevet 
en formalitet som det var nødvendigt at forholde sig til og løse. Det mener vi nu er på plads og så følger 
belønningen forhåbentligt snart – vi kan gå i gang med planerne for en stor bålhytte. Med Novafos velsignelse 
og alle formalia på plads. 
 
Jeg synes også det er dejligt og fremadrettet at vi nu har udvidet med familiespejder. Udover den værdi det 
har i sig selv er det selv klart også et vindue til rekruttering af både medlemmer og forældre.  
 
Endelig tak til alle ledere, kasserer, bestyrelse og alle andre der bidrager til at 2. Lyngby Optaya kan fungere. 
Lars Thorslund Pedersen 
Forperson 
 
 
Kassernes beretning 
Regnskabet for 2023 viser et mindre underskud end forventet. Dog nåede vi endnu ikke til at skulle betale leje af 
spejdergrunden eller til at bruge penge på en bålhytte. Dette ses ikke kun på lavere udgifter end forventet, men 
også på lavere indtægter, da lejen er berettiget til 75% tilskud hos Gladsaxe kommune. En anden større kilde til 
afvigelse var, at budgettet var sat til kontingentbetalinger fra flere medlemmer end vi er. 
 
Bestyrelsen besluttede for et par år siden at afsætte penge til opførsel af en bålhytte. Projektet har været 
blokeret af afklaring af lejeforholdene for spejdergrunden. Det er ikke længere og posten fortsætter/flyttes til 
budgettet for 2024. Vi bliver også pålagt at betale leje af vores grund til Novafos. Fraregnet bålhytten budgetter 
vi med mindre underskud i 2024 og 2025. 
 
Kontingentopkrævninger for første halvår er udsendt omkring 20. februar. De fleste har tilknyttet betalingskort 
til automatisk betaling. Mange tak til alle, der har gjort det og til alle andre, der betaler rettidigt. 
 
Generelt om gruppens økonomi: Med ca. 110 medlemmer har 2. Lyngby en sund og fornuftig økonomi. Vi har 
årlige udgifter mellem typisk 300.000 og 450.000; det afhænger af ambitionerne for sommerlejr samt hvilket 
større vedligehold, der foretages af hytterne i årets løb. Gruppens indtægter primært fra kommunale tilskud, 
kontingent samt deltagerbetaling. Fordelingen er tæt på ligelig. Omkring halvdelen af udgifterne går til ture. 
Derefter kommer drift og vedligehold af vores hytter og materiel efterfulgt af kontingenter til Mølleå Division og 
DDS. Gladsaxe kommune dækker en fast procentdel af udgifterne til drift, vedligehold og mindre forbedringer af 
hytterne samt leje af hytter og lejrpladser til ture. Dette gør at større udgifter på disse punkter også modsvares 
af større indtægter. 
 
Eske Sparsøe 
Kassere 
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Gruppelederens beretning 
I 2023 har hele gruppen været samlet på sommerlejr på Gurredam ved Helsingør, Familieweekend i Højbjerg Hus og 
Juletur også i Høbjerghus. De har alle været nogle gode ture. 
 
I efteråret 2022 begyndte vi på forhandling med Novafos om en ny lejekontrakt på den grund vi holder til på. Tidligere 
har arealet været ejet af Gladsaxe Kommune og har tidligere været brugt til først teglværk og siden losseplads, men det 
blev overdraget til Novafos da Novafos blev stiftet. Vi har afsluttet forhandlingerne lige før det nye år blev skudt ind, 
forhandlingen er endt med en acceptabel kontrakt, vi har bl.a. fået forlænget vores opsigelsesvarsel fra 6 md. til 12 md. 
vi ender at skulle betale en leje på 35.000 kr. pr. år, vi har sat beløbet af i vores budget for 2024 og 2025. 
 
I slutningen af 2023 arbejdede vi med idéen om at starte med også at have Familiespejder (3-6 årige), det gjorde vi fordi 
vi så en stigende interesse og faktisk en del på venteliste i den aldersgruppe. Det endte sådan at vi har startet 
Familiespejder her i 2024. Der er opbakning fra hele Ledergruppen. 
 
Og så skal vi sige farvel til vores igennem mange år Kassere, Eske. Tak, Eske for alt det arbejde du har gjort igennem 
tiden, vi vil helt sikkert savne dig. Heldigvis har vil Laurits gerne være Kassere og har været i oplæring hos Eske, Laurits 
har været tilknyttet Gruppen i mange år, først som spejder dernæst forælder. 
 
Med Spejderhilsen 
Jacob Hedelund Sørensen 
Gruppeleder for 2. Lyngby Optaya 

 

 

Chiweres beretning 
I løbet af året der er gået har vi lavet mange forskellige aktiviteter, vi har bl.a. haft besøg af to mennesker fra 
Vilde Rødder. Vilde Rødder, går ud på at skabe bedre levevilkår for vilde arter samt for dyrene. Vi har bl.a. lavet 
kvasbunker, vandhuller, sået blomster og mange andre aktiviteter.  
 
Chiwere elsker også at lave bål, så det har vi også brugt noget tid på igennem året.  
 
Vi var i sommers på sommerlejr sammen med resten af gruppen. 
 
På familieweekenden sagde vi farvel til en del chiwere spejdere for nu skulle de videre til dhegiha. Det var en 
hyggelig tur, hvor spejdernes forældre og søskende kom om lørdagen og sov til søndag.  
 
I efteråret blev det tid til at tage et mærke og lave mange andre spændende aktiviteter bl.a. farve stof med 
madvarer.   
 
Året blev sluttet af med et hyggemøde hvor vi sagde god jul til hinanden. 
 
Spejderhilsen 
Chiwere lederne 
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Dhegihas beretning 
Dhegiha har i øjeblikket 8 spejdere, herunder 2 i deres andet år og 6 i deres første år. Vores lederteam består af Julius, 
Maja og Michael. Vi ser frem til at byde en stor flok fra Chiwere velkommen efter vores næste familieweekend, hvor vi 
også forventer at sende 2 af vores nuværende spejdere videre. 
  
Vi har haft et aktivt år med deltagelse i flere arrangementer. Vi deltog i Oak City Rally med to vogne - en planetvogn og 
Wednesday vogn. Vi var også repræsenteret ved miniPrimi, hvor 7 af vores spejdere deltog. Vi har Selvfølgelig også 
deltaget i vores traditionelle ture, som familieweekend, juletur og sommerlejr. Disse ture har givet os mange 
mindeværdige oplevelser. 
  
I løbet af året har vi også arbejdet hårdt på at opnå forskellige mærker. Vi har taget førstehjælpsmærket, hvor vi blandt 
andet besøgte Gladsaxe Brandvæsen. Vi har også opnået kniv- og savbeviset, Knotnut Bronze, og Science Pirater 8-10 
år. Under sidstnævnte fandt vi ud hvor meget klamt en Dhegiha spejder kan få til at gro på et stykke brød - noget, vores 
spejdere viste sig at være rigtig gode til! 
 
Spejderhilsen 
Dhegiha ledelsen 
 
 

Tetons beretning 
Spejderåret 2023 har været præget af mange gode ture og oplevelser hvor Teton har givet den gas. Året startede med 
aktiviteter som alle relaterede sig til emnet egen og andres kulter. Som sædvanlig tog Teton d. 8. februar til Lysfestival 
i form af en kold men meget flot vandring rundt i det indre København for at se lysskulpture. 
 
Da sidste års tetontur blev aflyst pga. sygdom blandt lederne blev den i stedt afholdt d. 24-26 marts i hytten Valhal. Det 
var en kæmpe succes med råhygge, spil og god mad. Hyggen nåede står store højder at Petas smartwatch advarede om 
at høreværn var påkrævet. Måneden afsluttedes med det traditionsrige Påskeharens løb i Hareskoven.  
 
Igennem foråret blev der trænet spejderfærdigheder som at bygge med rafter, lejerbygning og spejderloven. 
I 2023 deltog Teton med to sæbekassebiler bliver i Oak City Rally – burger- og pølsebilen, opbygget at henholdsvis 
underlag og flamingo. Både leder og spejder gik op i projektet med liv og sjæl selvom Pelle som sædvanligt nægtede at 
være i nærheden når der blev skåret i flamingo. Juniordivi gik også rigtig godt, dog uden et trofæ at tage med hjem.   
 
Sommerlejren gik sammen resten af gruppen til Gurredam spejdercenter i Nordsjælland hvor de deltagende seks 
tetonspejdere viste hvor godt styr de havde fået på lejrlivet ved (næsten) selv at bygge køkkenbord og derefter lave 
mad hele ugen uden nogen hjælp fra lederne! Tetons imponerende selvstændige indsats blev belønnet med en tur til 
Helsingør Streetfood Marked med frit valg. De tre leder så måbende til mens kæmpestore portioner forsvandt som dug 
for solen. 
 
Første møde efter sommerferien gik med klatring hos Til-Top hvor Teton sagde farvel til de tre spejder der skulle rykke 
og til Santee. På familieweekenden 1-3 september rykkede der fem spejdere op til Teton og senere kom der to til fra 
ventelisten.  
 
Efteråret blev brugt til at træne udendørsfærdighede som øksebevis, primitiv overnatning, førstehjælp og båltænding. 
Disse færdigheder blev brugt på tetonturen til Posthytten d. 3-5 november for alle sov udenfor lørdag i en selvbygget 
bivuak.  
 
Året blev sluttet af med at lave dukker til (improvisations) teater, snigeøvelse og den hyggelige juletur sammen med 
resten af 2. Lyngby Optaya. Antal tetonspejdere: 15, antal ledere: 3 
 
Soejderhilsen 
Teton ledelsen 
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Santees beretning 
2023 har været et godt år for Santee. Søren er kommet tilbage fra Irland og er igen leder for Santee. 
 
De ugentlige spejdermøder er en god blanding af forskellige spejderfærdigheder, sjov og hygge. 
 
Forårets aktiviteter gik på blandt andet bål og pionering, som forberedelse på tropsdivi, med flere 
møder spejderne selv havde planlagt. Efterårets aktiviteter inkluderede sjovt, dumt og farligt samt et 
madforløb og meget andet. 
 
Santee har selvfølgelig også deltaget på flere ture i løbet af året: 
Sommerlejren var i år en klassisk centerlejr til Gurredam spejdercenter, på Nord Sjælland, hvor Santee 
lavede mange forskellige aktiviteter, som klatring, svævebane, hejk, gourmet på trangia osv. 
 
I efterårsferien var der Plan Kursus, hvilket der var et par Santee spejdere der var med på. 
 
Spejderhilsen 
Eliot, Kasper og Søren 
 
 

Hidatsas beretning 
 
 
- Klanelsnegl 
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Gruppeledelsen 
Den daglige "spejdermæssige" ledelse, består af gruppelederen og lederne for de enkelte grene: 
 
Gruppeledelse 
Gruppeleder  Jacob Hedelund Sørensen   jacob@2lyngby.dk 
Gruppeassistent  Jan Justesen       just@2lyngby.dk 
Gruppeassistent  Claus Kenberg      claus@2lyngby.dk 
 
 
Thiwahe, Familiespejder, for de 3-6 årige 
Mette Heinsbæk-Larsen         mette@2lyngby.dk 
 
 
Chiwere, Mikrogrenen, for de 6-8 årige 
Mette Heinsbæk-Larsen         mette@2lyngby.dk 
Peter Schjerling           peter@2lyngby.dk 
Vibeke Poulsen           vibeke@2lyngby.dk 
 
 
Dhegiha, Minigrenen, for de 8-10 årige 
Maja Ellesøe Justesen         maja@2lyngby.dk 
Julius Karved           julius@2lyngby.dk 
Michael Haahr           michael@2lyngby.dk 
 
 
Teton, Juniorgrenen, for de 10-12 årige 
Nicolai Karved           nicolai@2lyngby.dk 
Anne ”Pelle” Lif Lund Jacobsen       pelle@2lyngby.dk 
Jacob Hedelund Sørensen        jacob@2lyngby.dk 
 
 
Santee, Spejdergrenen, for de 12-15 årige 
Kasper Stevnbak           kasper@2lyngby.dk 
Søren Lolle            sorenlolle@2lyngby.dk  
Eliot Basin            eliot@2lyngby.dk 
Ida Hvid Møller           ida@2lyngby.dk   
 
 
Hidatsa, Klanelsnegl, Seniorerne, for de 16-20 årige 
Adam Hegner           adam@2lyngby.dk 
Søren Lolle            sorenlolle@2lyngby.dk 
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Regnskab og budget 2023, Budget 2024 og 2025 
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Bagsværd 27 februar 2024 
 
Lars Thorslund Pedersen  
Referent 
 
Birgit Dyrholm 
Dirigent 


		2024-03-07T15:41:54+0100
	Birgit Dyrholm




